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 Červen 2023                                                                                             Číslo 2/ 2023  

                                                POKŘIKOVSKÝ ČTVRTLETNÍK 

 

Vážení spoluobčané, 
s teplým počasím se nám vrací dobrá nálada a my tak můžeme vykonávat mnohé aktivity na 
čerstvém vzduchu. Občané mají za sebou i první venkovní akce pořádané SDH. Pálení čaro-
dějnic se vydařily a zúčastnilo se jich mnoho dětí i občanů, kteří si tuto událost velice užili. 
Uspořádala se i úklidová akce, při které jsme si obec vyčistili od pohozených odpadků a tím 
zpříjemnili své okolí. Připravují se i další akce, na které se velmi těšíme. 
 

Jak jste si již určitě všimli, společnost Colas CZ a.s. začala realizovat rekonstrukci cesty HC3, 
která začíná u MŠ a bude končit u samoty Spálená sázka. Musíme se tak trochu obrnit trpěli-
vostí, protože bude v naší obci zvýšený pohyb nákladní dopravy. Doufáme, že stavba proběh-
ne bez větších problémů a my se budeme moci těšit z hotového dílo. Dále ve zpravodaji je 
ukázka několik fotografií tohoto díla. 
 

Pro jednodušší starost o veřejný prostor byl tento měsíc pořízen nový komunální malotraktor, 
který má navíc možnost zvednout koš do výšky a trávu či listí tak vysypat přímo do vlečky. 
Což by mělo zkrátit dobu sečení, ulehčit namáhavou práci při nakládce a zjednodušit obsluhu. 
Na tento traktor obec získala dotaci od Pardubického kraje ve výši 210 tisíc korun. Tímto 
bude částečně nahrazen náš traktor Husqvarna, který nám slouží již od roku 2009. 
 

Přeji Vám všem pevné zdraví, klidné léto a těším se na setkání s Vámi například na některé 
z letních akcích. Dostatečně si odpočiňte, z dovolených a výletů se vraťte zdraví a plni ener-
gie. Užijte si čas dovolených a prázdnin. Přeji Vám hodně sluníčka a kolem sebe jen super 
lidi. 
 

          Krásné letní dny přeje 

 

                              Jiří Kadidlo, starosta 
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SO03 HLAVNÍ POLNÍ CESTA HC3 SO03.101 KOMU-
NIKACE NÁVRH OPATŘENÍ  

Projekt je realizován v rámci pozemkových úprav a finan-
cován z EU 

Firma CEREA, a.s.  nám v měsíci květen 
dodala malotraktor s příslušenstvím.  

Celková částka byla 1.166.062,48,-Kč s 
DPH. Zažádáno máme o dotaci z Pardu-
bického kraje, která poskytuje ze svého 
dotačního titulu částku ve výši  210 000,-
Kč 
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                         motto: „Sobě ku cti, obci ku prospěchu, bližnímu ku pomoci.“ 

ZPRÁVY  Z SDH POKŘIKOV 

        Letošní zima je za námi, jak kalendářní, tak i ta pocitová. Od začátku roku jsme se mohli 
setkat při masopustu, dětském karnevalu nebo tradičních Jiříkovských toulkách… mladí hasiči 
mají za sebou své závody, dospělácká soutěž je v červnu. Po celý rok také funguje zásahová 
jednotka. Její činnost není moc vidět, ale o to je důležitější. Jednotka sice patří do pravomoci 
obecního úřadu, ale protože jsou všichni členy našeho sboru, patří info o jejich činnosti i na tuto 
stránku    
                ……Pokud by vedle Vás nyní stál velitel zásahové jednotky Pavel Šebek, a Vy se ho 
zeptali, zda její členové nezahálí, se svým typickým úsměvem s pokrčením ramen se Vás zeptá, 
jestli jste normální, že jsou ,,v jedný pěně“.  
           Zásahová jednotka obce má dvanáct členů. Všichni práci vykonávají v rámci svého vol-
ného času. Jednotka má svého velitele a strojníka, další dva členové jednotky jsou na tyto funk-
ce proškoleny. Všichni se pravidelně účastní školení v rámci vzdělávání Integrovaného záchran-
ného sboru. Velitel má mimo jiné za povinnost v měsíčních intervalech členy zásahového druž-
stva vzdělávat. Všichni absolvují pravidelné preventivní zdravotní prohlídky.  
           Zásahová jednotka se účastní praktických cvičení a nácviku. U nás se toto děje buď akce-
mi ve sboru nebo ve spolupráci s okolními sbory v rámci Okrsku Pokřikov. Jednotka je organi-
zována dispečerem IZS Pardubického kraje. To, že je naše zásahovka funkční, je zřejmé i 
z toho, že se na výzvu dispečera IZS zvládá dostavit na místo zásahu společně s jednotkami 
profesionálů bez větší časové prodlevy. To pomáhá i sboru při další činnosti - takového přístupu 
k práci si cení i obecní úřad a je ochoten investovat peníze do dalšího vybavení jednotky – 
v letošním roce tak mohlo proběhnout cvičení s plovoucím a kalovým čerpadlem, ve zbrojnici 
je připravena pomoci při zásahu nová elektrocentrála. 
          Zároveň je dobré, a pro naše spoluobčany i důležité, že v Pokřikově stále funguje soused-
ská soudržnost – členové jednotky jsou přes den většinou v zaměstnání a je tedy dobře, že zá-
kladní dovednosti hasiče má osvojené většina obyvatel naší obce a že jsou ochotni v případě 
potřeby pomoci. 
…… Pokud by tady byl Pavel, jen by se usmál a řekl:  ,,Vždyť jo, ne?“ 

 

                                                                                                                Oldřich Černík, starosta sboru 
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Výlet na MS do Rigy 

V květnu letošního roku se vypravila sedmičlenná skupina fanoušků z Pokřikova na Mistrovství světa v ledním hoke-

ji v lotyšské Rize. Pošťouchl je k tomu nápad darovat výlet Mílovi Vackovi k jeho květnovým padesátinám a zopa-

kovat si příjemné výlety z let 2011, 2015 a 2019 do Bratislavy a Prahy. Překvapení se bezezbytku vydařilo, neb jej 

nikdo oslavenci nevyzradil. 

 

Vyrazili jsme již v pátek 12.5. večer s krátkým přespáním v Praze a 

odletem v sobotu v 7:10 ráno směr Varšava. Tu jsme si krátce prošli, 

prohlédli si obří Palác kultury a vědy a centrum znovu-vystavěné po 

druhé světové válce. K obědu jsme si dali místní pierogy či guláš a těšili 

se na odpolední odlet do Rigy. Zaradovali jsme se, že nastupujeme z 

letištní plochy a budeme si moci udělat foto s letadlem :). Let do Rigy 

byl stejně krátký jako do Varšavy, tj. necelou hodinu, a probíhal klidně.  

 

V Rize jsme si zakoupili pětidenní lítačku za 10 euro, což nám umožnilo bezstarostné cestování po městě autobusy či 

trolejbusy (tramvaj jsme nevyužili). Ubytování jsme měli obstarané v parádním místě v samém centru města v hoste-

lu The Naughty Squirrel (v překladu nezbedná veverka) v podobě osmimístného pokoje se sociálkou na chodbě. Na 

hostelu nás uvítala rozesmátá Lotyška, která nám na uvítanou nalila místní chutný likér, který byl kombinací ferneta 

a tatranského čaje. Rovnou jsme se zaradovali i z čepovaného i studeného lahvového piva Mežpils (vcelku dobré, v 

Lotyšsku nadprůměrné) a společné místnosti, kde se může pít. Leč protože již odbila osmá, tak jsme rychle vyrazili 

do místní obdoby McDonald´s jménem Hesburger a pak směr fanzóna u festivalu, kde vysílali zápas Slovensko - 

Lotyšsko. Tam jsme si dali jedno, v podstatě nepitelné, pivo Bauskas, zafandili s místními a vcelku brzy se vrátili 

znaveni na pokoj. 

 

V neděli nás probudil den jak z pohádky – jasno a teplota přes 

20stupňů. Skočili jsme do obchodu pro 15 vajíček, smíchali je s 

lovečákem a udělali si chlapskou snídani. Nabrali jsme každému 

jednoho lahváče a vyrazili směr nejbližší pláž, protože Češi u 

moře přece musí vždy k moři :). Od autobusu nás čekala dvouki-

lometrová procházka, nejprve starší socialistickou chudší zástav-

bou, a poté příjemným přímořským lesíkem. Na pláži, k našemu 

překvapení, se povalovali či procházeli desítky lidí. Tedy v dese-

tistupňové vodě se nekoupal nikdo, až na jednoho psa. Rychle 

jsme se tedy vyfotili a většina z nás nadšeně naskákala do chlad-

ného Baltu! Typická doba koupele činila tak minutu. :) 

 

 

Po návratu zpět do přímořského rusky mluvícího předměstí jsme nevěděli co s prázdnými lahváči. Najednou se u 

zastávky objevil malý kluk na koloběžce s igelitkou zpola zaplněnou cinkajícími lahvemi. A bylo rozhodnuto! Měli 

byste vidět, jakou mu našich 8 prázdných lahví udělalo radost! Nu a my s pomocí google maps vybrali místní restau-

raci na oběd. Tam jsme kombinací Emčovi ruštiny a našich rukou objednali místní studené fialové polévky, gruzín-

ské polévky charčo, žebra na pivu a šašlik. Vše naprosto výtečné! A, světe div se, velmi dobré bylo i pivo na čepu 

(Ilguciema). V dobré náladě jsme se vrátili na pokoj na krátkého šlofíka.  
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Poté jsme již začali s „válečným“ malováním vlajek na 

obličej, abychom vyrazili s předstihem na večerní zápas s 

Kazachstánem. Ještě nezapomenout vlajku a buben a může-

me vyrazit. Díky skvělým místům za střídačkami se nám 

podařilo vyvěsit vlajku přímo proti televizním kamerám! 

Míla rozbubnoval celý stadion (jakkoli zaplněn jen cca ze 

třetiny) a my jej s ním rozezpívali a roztleskali. Naši outsi-

dera vcelku s přehledem přehráli, i když nám v druhé třetině 

za stavu 2:1 trochu zatrnulo. Nu, a co Vám budu povídat. 

Den to byl dlouhý a náročný, a byli jsme nakonec rádi, že 

jsme se dostali všichni v pořádku na pokoj.                                                                

Navštívené zápasy: 
ČR-Kazachstán 5:1 

Slovensko – Kanada 1:2sn 

ČR-Lotyšsko 3:4p 

 

Počet obyvatel Rigy: 606 tisíc 

Počet nocí v Rize: 3 

Počet vypitých piv: nepočítaně 

 

Účastníci: Milan Vacek, Pavel Šebek, Milan Kafka 

Petr Vacek, Jiří Vacek ml, Pavel Hanus, Jiří Klouda ml 

 

V pondělí jsme si zopakovali královskou snídani a vydali se na prohlídku centra Rigy. Město je to nádherné, jakoby se 

v něm míchali vlivy německé, skandinávské a trochu snad i sovětské. Vyhlídka z věže protestantského kostela svatého 

Petra poskytla úchvatný výhled na celé město, včetně široké 

řeky Daugavy, která se hned za městem vlévá do Baltského 

moře. Prošli jsme i kolem 3 nejstarších domů v Rize z 15.století, 

kde nám místní pouliční muzikanti zatroubili hymnu a k tomu 

ještě Škoda lásky – no není to paráda?! Přidali jsme i prohlídku 

místní velké tržnice, kde jsme poobědvali a už jsme trochu 

spěchali na pokoj převléci dresy pokřikovské za ty národní.  

Od 16. 20 nás čekal zajímavý zápas bratrů Slováků s Kanadou, 

který byl k naší radosti vyrovnaný a vyvrcholil až samostatnými 

nájezdy, kterých muselo být celých osm z každé strany. Po 

osmé hodině však přišel zlatý hřeb výletu – zápas s domácím 

Lotyšskem před zaplněnou bouřící halou. Ač se naše hlasivky, 

ruce i buben snažily seč mohly, tak Lotyši měli přeci jen ve 

skandování převahu. A bohužel nakonec i na hřišti. Ale zápas to byl skvělý a napínavý! V úterý jsme se již s Rigou 

rozloučili a po poledni odletěli přímým letem do Prahy obloukem okolo Kalinigradské oblasti.  

Co říci závěrem – výlet se vydařil mimořádně. Lotyšsko nás uvítalo vřele, město bylo nádherné, jídlo dobré a pivo uspo-

kojivé. A to hlavní – hokej a atmosféra na stadionu strhující. Škoda jen, že nás nejelo ještě více, ale někteří kamarádi 

prostě nemohli. Těšíme se na další šampionáty, snad se zadaří sehnat lístky příští rok do Prahy. 

příspěvek sepsal Petr Vacek 
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Zprávičky z naší pokřikovské školičky  

 V tomto školním roce odchází do základních škol 8 dětí. Jedno dítě odchází do přípravné 
třídy ZŠ, 2 děti přechází do jiných mateřských škol ve svém bydlišti a 1 dítě změnilo bydliště. 
Pro školní rok 2023/2024 bylo přijato 12 dětí. Mateřská škola má jedno volné místo a potom 
bude kapacita naplněna.  
 

 Podala jsem žádost o dotaci. Hodnotící komise Pardubického kraje doporučila Radě Par-
dubického kraje naši žádost. Rada Pardubického kraje  schválila 17.4.2023 dotační program 
Pardubický kraj pro rodinu, Program C. Pro mateřskou školu to znamená, že ve školním 
roce 2023/2024 bude probíhat školení nejen pro pedagogy, ale i pro rodiče. Nabídka bude za-
měřena na partnerské, rodičovské a rodinné vztahy, dále pak na sociální klima ve školách. 
 

 V měsíci květnu jsem zažádala o  projekt Operační program Jan Amos Komenský (OP 
JAK). Cílem OP JAK je podpora rozvoje otevřené a vzdělané společnosti založené na znalos-
tech a dovednostech, rovných příležitostech a rozvíjející potenciál každého jednotlivce, která 
povede k růstu konkurenceschopnosti České republiky a zlepšení životních podmínek jejích 
obyvatel. 
 

 Máme obrovskou radost, že jsme vyhráli a obhájili 1. místo v soutěži „Ležáky- poselství 
ukryté v květech“. Zadané téma bylo zaměřeno na vazbu květin pro babičky. Soutěžící projevili 
velkou kreativitu a o to více si vážím naší výhry. Čajová konvice s podšálkem, květinou a dopi-
sem pro babičku bude do mateřské školy vrácena po  skončení výstavy. Vítězná práce bude k 
vidění u příležitosti oslavy 50. výročí MŠ Pokřikov. 
 

 

 

Připravujeme se na konec školního roku, což 
znamená: školní výlety, spaní v mateřské škole a 
slavnostní vyřazení předškolních dětí. 
 Mateřská škola bude o prázdninách otevřena od 
10.7.2023 do 21.7.2023. 
 

 

 

 

 

 Chtěla bych všem dětem popřát sluníčkové prázdniny strávené s těmi, koho mají rády. 
Zároveň chci pozvat všechny, kdo chodili, nebo budou chodit do naší krásné mateřské školy na 
oslavy 50. výročí mateřské školy. Přijďte si zavzpomínat, posedět, nebo jen tak podívat se. 

 

Mgr. Jolana Chourová, ředitelka MŠ 
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                                              Obecní Knihovna 

            Otevírací doba: Pondělí 18.00– 20.00 hod.                                                     

Naše knihovna spolupracuje s knihovnou v Chrudimi, která nám půjčuje dvakrát do roka 
nové knihy z výměnného fondu ( romány , krimi, sci-fi, a knihy pro děti )  

Blahopřání naším jubilantům 

Kynclová Jana                  80 let          červen 

Kavka Ladislav                 75  let         červenec 

Nováková Eliška               75 let          červen 

Kafková Zdenka               70let            květen 

Chaloupka Lubomír         70 let           květen 

K naším jubilantům docházíme s přáním a balíčkem od 70 let každých 5 let. 

              
         AKCE SDH POKŘIKOV 

 

17. 6. 2023  —    NOHEJBAL 

1. 7. 2023    —    POHÁDKOVÝ LES 

29. 7. 2023  —    POUŤOVÁ ZÁBAVA 

5. 8. 2023     —   PRŠÍ 
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AKCE SDH POKŘIKOV 

Plamínek ze dne 19.5.2023 

SDH Pokřikov se opět zapojila do 
celorepublikové akce,, Ukliďme 
Česko“ Zároveň proběhl i sběr žele-
za.  Na konci této akce jsme byly 
odměněni opékáním buřtíků u KD. 

Jako každý rok jsme se 
sešli na místním hřišti 
při pálení čarodějnic, 
kterou připravila naše 
mládež. 


